

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

10

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10

PROBLEMAS DE ACTUALIDAD

El más grave

La Prensa de Santander trae detalles interesantes de los sucesos que se han desarrollado en aquella capital, con motivo de la crisis de trabajo y del alza de las subsistencias que allí como en todas partes, se viene experimentando.

Aquellos sucesos han revestido gravedad y ha sido necesaria la intervención de la fuerza pública para medio restablecer la calma, que debió perturbarse hondamente.

No sabemos, no queremos saber, qué causas originan la subida de las especies que son el principal elemento del pobre.

¿Por qué sube el arroz, el aceite, la patata, las alubias, el garbanzo, los granos en general?

Razón para esto no existe, y lo prueba el hecho de que entidades serias, respetables, celebran asambleas y presentan conclusiones al Poder público, pidiendo que intervenga, en lo que ya se puede llamar escandalosa alza de lo que es más directamente necesario para la vida humilde.

El Gobierno no quiere llegar a la tasa; los Ayuntamientos no muestran deseo de intervenir en estas cuestiones que á ellos solo efecta directamente, y de todo esto resulta que las lechugas, las coles, los granos, las carnes, las subsistencias de producción nacional, en suma, que no tienen que ver con la guerra europea, aumenten incesantemente de precio, sin que en esa escala progresiva se aprecie una compensación en sueldos ó en jornales.

¿Se exporta lo que necesita el país para su consumo?

En esto el Gobierno debe ser inflexible: sustancias alimenticias de todos los órdenes, que pasen en el mercado de una cantidad determinada y prudencial, debe ser mercancía cuya exportación se prohíba de manera terminante.

A su vez, los Ayuntamientos, que esta es su misión principal en momentos difíciles como los actuales, tienen medios sobrados para conocer los precios que tienen las sustancias alimenticias de todos los órdenes, y pueden y deben impedir las alzas injustificadas, por una parte; y luego el fraude en las medidas y en los pesos, que con las alzas triplican el valor de las especies.

Que sea imposible la vida; que cada día se haga más angustiosa la situación del pobre, por el alza incesan-

te de todo; que siga como marea ascendente, es el problema más interesante de todos y el que mayor cuidado debe merecer hoy á aquellas personalidades que están al frente de los Ayuntamientos.

Los lunes de "Alicante Obrero,"

No es una sección nueva esta la que empezamos hoy, aunque así lo parezca; se trata, a más, que de poco tiempo á esta parte, tenemos «abonados» todos los lunes para acudir al Juzgado. Después de todo es de agradecer, puesto que como los lunes no publicamos el periódico, tenemos sobrado tiempo para perder la mañana con declaraciones y estancia en esa casa de la justicia.

Ayer le tocó «en turno» acudir al Juzgado para que lo procesaran al querido compañero director Francisco Zamora, y así, real y efectivamente, se lo comunicaron.

Zamora ha sido procesado... Pero no encarcelado. Eso es lo que tenemos que agradecer al celoso, moral y fiel intérprete de la Justicia en Alicante.

Nosotros creíamos que sería encarcelado, no lo ha sido, y claro! lo agradecemos mucho, porque no es muy cómodo el estar en el «chalet» de Benalúa, y si no que lo diga el compañero Moscat, que ya lo ha visitado dos veces.

Pero lo han procesado y eso ya es bastante, para nuestro «cartel» y consagración en la lucha.

Hasta la otra.

Canals ¡no!

Me es doloroso romper lanzas contra una personalidad que tiene probado su talento como escritor científico. Me duele en demasía; pero como no al escritor, sino al funesto político voy á combatir, es noble mi campaña contra un político aprovechado que sólo el medro personal busca, encubierto en un acta que logró por el favoritismo y el chanchullo.

Canals representa una política, como representaban los histriones una comedia ante Nerón.

Canals, lleno de defectos—defectos que tiene al descubierto—, tiene su vida basada en la política; en una política perjudicial para todo buen ciudadano amante de su patria.

A Canals no tenemos nada que agradecerle los alicantinos; ¡todo lo contrario!

Cuando hemos visto á Canals en

Alicante, ha sido en visperas de elecciones ó á recojer la cosecha que con magnanimidad reparten los Ayuntamientos á los caciques que viven de la ruina política que con dascaro manifiesto defienden.

Problemas mil tenemos en nuestro pueblo por resolver. Ninguno de los diputados de la última hornada se ha cuidado de las necesidades de Alicante; y menos que ninguno, Canals.

El ferrocarril de Alicante á Alcoy, es una prueba de ello.

¿Qué ha hecho Canals para que esto sea un hecho? ¡Nada!

¿Qué ha hecho Canals para que fueran admitidas en la Fábrica de Tabacos las operarias necesarias para cubrir las vacantes por defunción? ¡Nada!

¿Qué ha hecho Canals para que las grandes Compañías navieras hicieran escala en nuestro puerto, y con ello remediar un tanto las necesidades de este desdichado pueblo? ¡Nada!

¡Nada y siempre nada!

¿No se necesita carecer de vergüenza para reincidir queriendo ser diputado por Alicante?

¿Con qué derecho viene ese aborto de la política á pedirnos nuestro voto?

Nada debemos esperar de los monárquicos fracasados. Nada han hecho, y nada harán.

Si se llega á un reparto indigno y asqueroso, y son diputados Francos, Rojas y Canals, bien podemos emigrar los alicantinos, ó morirnos de vergüenza en el último rincón de nuestros cuchitriles.

No solamente porque representan una política ruin y bastarda, sino porque nuestra dignidad sufre gran menoscabo, y porque sólo de pueblos habitados por imbéciles ó caribes es sufrir á los caciques que con sus convencionalismos nos arruinan.

Procuremos por todos los medios á nuestro alcance destruir al fetiche llámese como se llame, y demostremos ser hombres.

Aarrojemos á Canals y á Francos de nuestro pueblo, y nos veremos regenerados y emblecidos.

Ninguno de estos hombres se acordará de nosotros al día siguiente de recojer el acta, y si alguna vez se acuerdan será para arrancarnos la poca piel que nos queda.

¡Canals, nó! ¡Rojas, nó! ¡Francos, nó!

¡Canals, nunca!

SINTIFRRA

PARA MAÑANA

Los desvergonzados

por SINLIERRA

La huelga

Quedaron en quietud las férreas (maquinas, en silencio martillos y poleas, el yunque frío y el taller desierto, sin humo la arrogante chimenea. Extinguióse la lumbre de la fragua, extinguióse el vapor de las calderas, de los cantares no repite el eco el cielo que se viste de tinieblas. El taller que es el templo en que se (adora al dios Trabajo, en oblación suprema, donde se oyeron los grandiosos himnos, (nos, que pregonaron aceradas lenguas, aquellos santos himnos redentores, en que se hallaba de odios y protestas, aquellos himnos con sudor escritos sobre el húmedo suelo en las arenas, desierto y mudo, sin calor ni vida tiene cerrados sus macizas puertas, pues no tornan los hijos del trabajo á proseguir esclavos la pelea.

Hubo un tiempo infeliz en que esos (hombres como parias ahogaban sus querellas. Hubo un tiempo en que vencidos y cobardes lloraban sus afrentas. Mas un rayo de luz entró en sus almas, (mas, corrió hirviendo la sangre por sus venas, (nas,

sacudieron su yugo y entonaron la bendita canción de las protestas. No más esclavitud, no más desdoro, cerradas del taller sigan las puertas, en silencio que sigan los martillos, y quietas continúen las poleas, mientras la torpe esclavitud aliente, siga mudo el taller, siga la huelga.

J. MUNOZ SAN ROMÁN.

UN DÍA EN LA CARCEL

¡Humanidad, eres una mentira!

No es ninguna novedad el que yo os diga que he estado en la carcel.

No me avergüenzo al decir que he habitado ese inmundo palacio, donde están los que no son y faltan muchos de los que fueron. Solamente un día tuve vergüenza al verme allí. Un día solamente. Me avergoncé de ser español. Si señor, lo confieso.

Fué una mañana: distraído me hallaba con la lectura de Nietzsche, del gran pensador y mayor filósofo, cuando llamó mi atención tres fuertes, sonoros y vibrantes toques de campana, de esa tétrica campana que á la puerta de la prisión la vereis pendiente y que es la que avisa cuando hay que levantarse ó acostarse.

Como esos toques diéranlos tan á fuera de hora, sobresaltéme y ¡oh, sorpresa! ¡qué alegría! unas señoras venian á visitar á los que por culpa de esta desigual sociedad, gimen entre negras paredes y mohosos hierros.

He de hacer notar que la alegría solo duró breves momentos, casi segundos, pues bien pronto me pude convencer, que esas señoras, á los que yo creí, madre de los desheredados, no eran otras mas que esas á quien muchos llaman damas de «Estropajosa», y que la visita fué para sus fines particulares, no para secar las lágrimas de los pusilánimes que lloran, nó para acallar el hambre de los que allí la sufren con harta resignación.

Las «buenas» señoras fueron á la cárcel á repartir «Hojitas Parroquiales» á los presos, á los infelices presos que no comen, que solo tienen dos reales diarios de socorro y con ellos mantenerse, si mantenerse se puede llamar al comer dos libretas de pan y un trozo de salado, que es lo que diariamente comen los que no tienen familia en Alicante.

No es necesario que diga aquí que senti subiese la sangre á la cabeza y oleadas de rabia, de coraje, hicieran escapar de mis labios una blasfemia, que al haberla oído alguien, tal vez me hubiese castigado.

¡Cuidado que se necesita tener cinismo para ir con «Hojitas Parroquiales» á los que tal vez y sin tal vez ese día no podrían comerse ni un misero jerricote!

Después pude observar, con gran satisfacción mia, desde luego, el uso que todos hicieron de tales sarcásticos papeles. Casi ninguno se atrevió á pasar la vista por él. Aquel papel quemaría seguramente...

Dos gruesas lágrimas asomaron á mis ojos y continué leyendo al gran Nietzsche, porque entonces allí, no podía hacer otra cosa más que leer...

ANTONIO MOSCAT

En honor de Cavia

Periodistas alicantinos que contribuyen á la suscripción iniciada por la Asociación de la Prensa de Madrid para costear las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII al eminente escritor D. Mariano de Cavia.

(La cuota máxima se ha fijado en cinco pesetas y la mínima en una).

	Pfas.	Cts.
Suma anterior	40	
Don José Bañuls Aracil	1	
> Mar.º Altolaquirre Molini	1	
> Alfonso de Rojas, gerente de «El Día»	5	
> Enrique Ferré, director de idem.	5	
> Rodolfo Salazar, redactor de idem	1	
> Eduardo García Marcill, idem idem.	1	
> José M.º Ferré, id. id.	1	
> Juan Ferré, id. id.	1	
> José Alonso Mallol.	1	
> Fermín Botella Pérez.	1	
> Juan Carranza.	1	
> Eduardo Rodríguez.	1	
> José García García.	1	
Total.	61	

(Continuará)

Los alemanes y España

De un artículo que el diputado francés Manuel Brousse publica en «Le Petit Parisien»:

«Parece que en Alemania se cuenta ya, con toda seriedad, con la hipótesis de un aislamiento. Alemania teme que después de la guerra quede una barrera de obio-entre ella y sus adversarios; orientará, pues, sus esfuerzos hacia la conquista comercial é industrial de España y los países hispano-americanos. perspectiva que no es muy halagadora para España desde ningún punto de vista.

Esto explica por qué el Gobierno alemán ha recomendado principalmente á sus prisioneros ó expatriados que aprovechen el tiempo estudiando el español, y esto explica también la formación en Stuttgart de un Comité hispano alemán bajo la presidencia de Carlos Urach, individuo de la Casa Real de Wurtemberg.»

TOROS

EL PRIMER DESASTRE

Mal ha comenzado la temporada taurina; se anunciaron con grandes letras que á la inauguración vendrían Gallito y Saleri II, y estos dos diestros se quedaron en casa como Cachupin. Después se presentó á la hora convenida en el palco la presidencia, y los toreros se encontraban en la higuera... Se ganaron la primera bronca y siguieron en gran número durante toda la tarde.

Los pobres chicos que dijeron llamarse toreros, se vieron tan comprometidos para salir del paso, como don Alfonso para que lo encasillen. ¡Ya es lo bastante!

Lillo, Nili y Hurtado, deben emprender otro camino y convencerse que no es el de la tauromaquia el más apropiado para morir de viejos... Hicieron oposiciones toda la tarde á la enfermería, cosa que consiguieron en perjuicio del cutis y la indumentaria.

Hubo variación de todo: batacazos, recogidas, pisotones, pérdida de zapatillas, fajas arrastrando, y la mar de cosas feas que demostraron el miedo y la ignorancia de la trinidad Hurtado, Nili y Lillo. Entre los tres pincharon á los toretes más de trescientas veces y eso que vieron entrar en los corrales uno vivito y coleando, sino hubieran llegado á los quinientos.

El ganado de Cobaleda, fué digno de ser «destinado por su dueño al matadero». Huyeron del ruedo más veces que carros de grava echaron en la Explanada.

La empresa Robles-Minuto cambiará de táctica con la lección que le dió el público y si así no lo hace el célebre Albalat, la esperará con los brazos abiertos para consolarse.

Y hasta otro día que Dios haga que no sea tan desgraciado y aburrido como el del domingo.

DON PROCOPIO.

LEED Y PROPAGAD

ALICANTE OBRERO

Para «Juan de Luz»

Compañero: La sección autónoma de andaluces desearia nos indicara que día podría señalar para venir á explicarnos el concepto que tiene usted formado sobre la autonomía y la federación.

Esperamos vuestra contestación para poder señalar el día y convocar á las demás secciones y sociedades autónomas de Alicante.

Deseamos con mucho gusto y nos honraria con su presencia. — La Directiva.

Teatros y cines

CINE-SPORT

Para hoy martes está anunciada á precios de sencilla lá pieza valenciana «La Mort á la gola» y la en un acto «Retratos al viu».

Sección segunda, La graciosa opereta en un acto titulada: «Abreme la puerta».

Sección tercera. Tres actos á precio de doble, «La Mort á la gola», la inspirada opereta «Eva, La niña de la fábrica», y la pieza «Retratos al viu».

¡Así dá gusto ir á la cárcel!

SALON MODERNO

Gran función para hoy. El estreno de la hermosa película en tres partes titulada: «La cinta de fuego», y la cómica «Charlot y los pianos».

NOTICIAS

La Tesorería de Hacienda de esta provincia anuncia el pago de las clases pasivas de la siguiente manera.

Día 1.º de Marzo, los preceptores del montepío militar: día 2 montepío civil y jubilados, y día 3 los retirados.

Copiamos de un periódico local:

«El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de subvencionar las próximas tiradas del Real Tiro de Pichón y regalar una copa para premio.

Esto, cuando se han suprimido subvenciones para instrucción pública, nos parece una enormidad, y no celebrándose las fiestas que pudieran reportar beneficios á la industria y al comercio, es una burla; para moyor escarnio, eso no se pagará del capitulo de Fiestas.

Que se diviertan matando terribles pichones unos pocos señores, siempre es un consuelo para los contribuyentes y para los obreros sin trabajo.

Si bien se mira, el Ayuntamiento es rico y puede permitirse tales despilfarros; pero si se mira mejor, los tiradores de la aristocracia sociedad no debieran solicitar esa limosna del Municipio, ni aceptarla aunque se la ofrecieran.»

Ya nos ocuparemos de este asunto con la extensión debida.

La comandancia de Marina ha recibido el siguiente telegrama urgente: «Dirección general de Navegación y Pesca Marítima.—Dé usía la mayor publicidad al siguiente aviso: El buque naufrago «Westburg» se encuentra en la latitud Norte, 28 grados 31 minutos y 10 segundos, longitud Oeste San Fernando 9 grados 57 minutos

y 35 segundos. Los cofes y los palos quedan cubiertos por un metro de agua. Los buques que procedan del Norte no deben atracar en la costa dentro enfilación de punta del roquete con punta á Antequera, hasta rebasar el poblado de San Andrés»

Los gastos ocasionados por las Sociedades adheridas al mitin provincial celebrado en el local de la Avenida de Zorrilla:

Por dos mil hojas convocatorias 13 pesetas.

Por treinta y cinco pasquines, 5 id.

Por pólizas, 2 id.

Por reparto y fijación, 6 id.

Por correspondencia, 1 id.

Por gastos en Elda, 3 id.

Total: 30 pesetas.

Corresponde á cada sociedad adherida: 3,35 pesetas.

Por qué somos

esclavos

Los pueblos son más libres cuando son más ilustrados. Por ejemplo: Barcelona, es una de las ciudades en que mejor libertad se disfruta por que es donde el proletariado, recibe más cultura é ilustración. Por el contrario en los pueblos que el proletariado, es muy ignorante, el depotismo se manifiesta con gran virulencia; son los gobernantes más imperantes y los obreros tienen, por consiguiente, todavía menos libertades y bien estar que en los pueblos donde las clases populares se hallan algo ilustradas.

Si el pueblo es ignorante, es facil sojuzgarle. Un pueblo compuesto de individuos que su mayoría no sepan ni leer ni escribir, será un pueblo esclavo, soportará pacientemente sus cadenas de esclavitud, no sentirá la injusticia de que es víctima, no sabrá la razón de su miseria, no tendrá conciencia de sus derechos, será presa del fanatismo religioso, lo embaucarán los políticos de oficio, será explotado tiranizado, por sus explotadores, sin que haga la menor protesta de rebelarse contra sus tiranos.

Un pueblo ignorante es un pueblo perdido para la causa del progreso, de la libertad y de la justicia. La miseria y la ignorancia es el mal de su retraimiento.

En todos los pueblos que los obreros son más cultos, los que forman la parte más consciente del proletariado, que es natural que así sea, se ven claramente las causas de las injusticias sociales, Y cuando esas causas se conocen y se es víctima de sus defectos, se trabaja para suprimirlas.

Los obreros deben educarse para aplicar su cultura en favor de la transformación progresiva de la sociedad, como el burgués emplea la suya en perfeccionar los medios de esclavizar al obrero, y enriquecerse.

Si el pueblo quiere ser libre, y vivir en una sociedad más justa é igualitaria que procure por todos los medios que estén é su alcance, de recibir la ilustración, y cultura, y de este modo dejará, de ser por más tiempo esclavo del despotismo burgués.

Aicoy.

Información general

CONFLICTO RESUELTO

Valencia.—Anoche, y después de muchas conferencias, se llegó a una fórmula de arreglo, quedando resuelto el conflicto del pan.

La fórmula de arreglo contiene los siguientes extremos:

El Ayuntamiento se compromete a pagar durante un plazo de cinco meses la del precio de las harinas panificables en cuanto exceda de 47, 48 y 49 pesetas los cien kilogramos, según clase.

Se compromete también el Ayuntamiento a facilitar diariamente 800 sacos de harina de distintas clases.

El gremio de horneros se compromete a reanudar desde esta noche la fabricación normal en cantidad suficiente para las necesidades de Valencia, vendiéndolo en las mismas condiciones y a los mismos precios que rigen.

Han firmado el acta el gobernador civil, el alcalde, y los representantes de los patronos.

El presidente del gremio de horneros ha comunicado al gobernador los requerimientos que ha hecho el comité de huelga para que mañana secundase el paro.

MUERTA DE FRIO

Huesca.—En el kilómetro 10 de la carretera de Huesca a Sariñena ha sido hallado el cadáver de una mujer

llada Faustina Maceda Gracia, natural de Pina de Ebro.

La infeliz falleció de frío. La temperatura ha descendido mucho.

LOS NAVIEROS

Madrid.—En la reunión que celebraron los navieros con el conde de Romanones, se acordó volverse a reunir hasta que cristalice en los medios de ejecución del convenio acordado, y estudiar las peticiones que respecto a transportes de trigos, maíz y otros artículos de primera necesidad se han formulado.

UN MITIN

Bilbao.—En esta capital y en Azúa se celebraron mitines organizados por el Sindicato metalúrgico de Vizcaya para mostrar su disconformidad con el pequeño aumento de los salarios concedido por las Empresas y con objeto de preparar la huelga general para conseguir mayores aumentos.

EL KAISER VIAJA

Londres.—Se ha sabido que á su regreso de Nish, el kaiser, que había convocado un Consejo de guerra en Berlín, ordenó los preparativos de la ofensiva actual, en la que debía tomar parte todo el material de guerra y cañones gruesos austriacos, conducidos de Servia.

Las tropas de ataque, también de regreso de Servia, tomaron algunos días de descanso en Bélgica.

El martes llegó el kaiser á Mezieres,

donde se celebró otro Consejo de guerra, al cual asistieron el príncipe imperial, el mariscal Haeseleer y el general Eemling.

En este Consejo se ratificó el plan de ofensiva.

De la guerra europea

UN ATROPELLO

Sofía.—Noticias llegadas á esta capital dicen que los ingleses y franceses han obligado á los jóvenes búlgaros que huyeron á Salónica para librarse de las persecuciones de los serbios y que no pudieron regresar á su patria, á alistarse á viva fuerza en las filas de los aliados para pelear contra su patria. El Gobierno búlgaro protesta enérgicamente contra este atropello de los sentimientos.

VAPOR Á PIQUE

El vapor inglés «Maloja», de doce mil 800 toneladas, se ha ido á pique en aguas de Dower.

Se supone que ha chocado contra una mina.

Faltan detalles respecto de los pasajeros y de la tripulación.

LA SITUACIÓN EN RUSIA

Copenhague.—La escasez de pan es cada día más angustiosa en Moscú.

Los panaderos comunicaron á las autoridades locales que estaban dispuestos á cerrar las panaderías si no se tomaban rápidas medidas para asegurar el arribo de harinas.

Temen también los panaderos las demasías de la excitada multitud con-

tra los establecimientos expendedores de pan, pues el pueblo no satisface más que á medias sus necesidades de este artículo.

En San Petersburgo continúa siendo desesperada la situación.

Reina una tremenda escasez de productos alimenticios.

No obstante las medidas anunciadas por el ministro del Interior, no se nota la más leve mejoría.

Un entrefilet

Copiamos y hacemos nuestro el siguiente «entrefilet» que nuestro apreciable colega «El periódico Para todos» publica en su edición de ayer:

«Continúa el jefe de los liberales Sr. Rojas, sin atreverse á manifestar á quien dirigió su último rufianesco escrito publicado en «El Día».

Y eso que lo titulaba ¡Cobardes!

Y preguntamos ahora nosotros: ¿quién será más cobarde el autor de la carta que tiembla solamente al comprender las consecuencias que le pueden sobrevenir ó los que creyéndose injuriados le exigen diariamente estrecha cuenta del cobarde y canallésco insulto lanzado á la publicidad?

Ahora el público que juzgue con imparcialidad la conducta de unos y de otros.»

Don Manuel Gallud, ha sido nombrado profesor interino de dibujo lineal, figura y adorno de la escuela Normal de Maestros de esta capital

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don número
que habita en la calle
se suscribe á ALICANTE OBRERO.

Los que deseen suscribirse pueden llenar este boletín y entregarlo á nuestros repartidores ó en esta Administración, San Ildefonso, número 8

8 Las Deshonradas

De los hijos, el mayor, abogado, dejó la vida en un duelo; el segundo, ingeniero, fué enganchado por la rueda de una máquina que le destrozó el cuerpo, sucumbiendo á los pocos minutos, y el tercero, que se crió muy delicado, murió pocos meses antes que su hermana.

La condesa Irene Briaglia, cuando quedó sola se encerró en su posesión como en un convento.

No salió más que para llevar socorros á los enfermos pobres, y para visitar la tumba de sus queridos difuntos, con los cuales esperaba reunirse muy pronto.

Aunque no tenía todavía cincuenta años, la condesa parecía llegar á los sesenta. Los dolores habían encorvado su erguida persona, y las lágrimas ofuscado su vista y tenía el pelo como la nieve. A pesar de eso, en su fisonomía se leía tanta bondad, que era imposible verla sin sentirse atraído hacia ella.

De todas las amistades de otros tiempos, la condesa Irene no conservaba más que la de Raimunda Trevi, que había sido compañera de colegio, y por la que sentía gran afecto.

Las dos amigas se veían muy de tarde en

Folleto de ALICANTE OBRERO 5

Celso miró fijamente á su mujer y la vió ponerse colorada y esperar ansiosa la contestación.

—No,—contestó seucillamente.

—Lástima,—añadió Antonia dejándose caer en la butaca.—¿Y tu madre no piensa denunciar ese atentado?

—Para qué,—dijo Celso.—Sería llamar la atención inútilmente, y es mejor.

—¿Y si volvieran á intentar otro golpe?...

—No lo harán: de todos modos tomaremos precauciones para que no se nos escapen por segunda vez.

La voz de Celso era vibrante, parecía otro hombre.

Antonia nunca le había visto tan arrogante y lleno de vida y sin poder contenerse se arrojó en sus brazos diciéndole:

—Te has portado como debías, y yo me siento orgullosa de ti, y comprendo también ahora la bondad de tu madre. ¡Ah, cómo os amo á las dos!

Celso quedó calmado al recibir las caricias de su mujer, y las atribuyó á la alegría que experimentaba la hipócrita por saber que estaba á salvo su amante, y necesitó un potente

